

# 立交桥坡道渗水却找不出原因

## 居民担忧:离京沪铁路20多米,会不会有危险?

近日,读者孙先生向快报反映,无锡市北塘区北栅口立交桥南引坡的混凝土板上出现了不少裂缝,裂缝内不停地向外溢水,然而检查发现,既不是自来水管道的渗漏,也不是雨水管道破裂。孙先生问:水究竟是哪里来的?在引坡的20多米外的高架上,就是京沪铁路。孙先生害怕,若不及时应对,可能会造成不可挽回的严重后果。

□快报记者 徐振 匡笠

### 三米多长裂缝有七八条

昨天上午,记者来到北栅口立交桥,立交桥靠近无锡市第三人民医院,两座平行的桥面从上方穿过。其中一座桥铺有铁轨,大部分列车会从此通过。

立交桥南引坡是用大型混凝土板铺设的路面,每一块混凝土板的尺寸都是长5米、宽4.7米。记者看到,在长约50米的路面上有七八条三米多长的裂缝,缝宽达一两厘米,最近的一条裂缝离京沪铁路铁轨只有20多米。此时,雨刚刚停下,路面和裂缝中都有少许积水,但仔细看,就能发现裂缝中的水还在流动着,还不时地有流水渗出地面。

### 会不会是地下水溢出?

孙先生介绍,几天前,有一个工程队来这里检查了一次,发现自来水、雨水、污水管道都没有问题,那水到底是哪里来的?

“会不会是地下水?”在现场,

孙先生指着来往的车流说,无锡本来就是一个多水的城市,地底下挖一米就能挖出水来。车子经过引桥时,会对路面产生压力,是否是因为压力过大,导致地下水溢出了?

### 启用潜望镜,原因仍不明

“从2月7日开始我们就多次到现场察看渗水的原因,但是经过4天的管道检查,始终查不出水是从哪里冒出来的,只能初步确定不是雨水和污水。”无锡市政设施总公司的朱经理说,养护人员运用高科技的潜望镜伸入立交桥引坡附近的雨水管内,在管口6米深的位置,仔细探测管道内部的情况。

据介绍,这个被管道养护行业称为“内窥镜”的潜望镜既能看到管道内的水位高低,又能发现管道壁是否渗水、雨水能不能通过管道自然排到雨水井内,临近的小区沿道路共铺设了长约160米、直径为50厘米的雨水管,市政

部门已用潜望镜分别对4个雨水井段进行了认真排查,既没有发现管道损坏,又没有发现渗水。

### 立交桥的安全不用担心

朱经理解释说:“现在只能初步猜测渗出的水可能是地下水,我们现在也无法知道路面下的具体结构,但可以肯定的是,路面不会一下子就塌下去。而立交桥的安全性就更不用担心了,立柱是固定在地底岩层上的,很稳固,而且立柱离裂缝还很远,所以不会有问题的。”“我们会尽快查明原因,如果确实是地下水溢出,会立刻检查引导地下水的盲管是否有损坏,如有损坏,将进行修补或更换。”朱经理说。

昨日,记者将了解到的情况反馈给了无锡铁路部门,一位负责人介绍,铁路部门有专门的铁轨巡查人员,一旦发现问题会及时汇报,近期,他们也将及时和有关部门沟通,一旦有安全隐患,会立刻处理。

# 老汉昏迷20分钟无人敢扶

## 120将他送到医院后,发现并无大碍

昨日下午,一位老汉骑电瓶车途经南通市区城港路高墩圩桥时,意外栽倒昏迷不醒,众多路人桥上围观,20多分钟无人敢上前搀扶。

昨日下午3点18分左右,记者在南通市城港路高墩圩桥上发现,一位骑电瓶车的老汉连人带车面朝地栽在地上,许久一动不动。“怎么一动不动啊,不会死了吧?”“是不是突发疾病了?”因该路面人流量较大,老汉的周围挤满了围观的人,大伙儿议论纷纷却没有一个人敢上前搀扶。据目击者称,该老汉在沿着城港路由东往西行驶,在驶上高墩圩桥时突然栽下电瓶车,便再没爬起来,路人看到后都不敢上前看个究竟。

“没人撞到他,是他自己栽倒的。”在现场的一位交通协管员告诉记者,大概20分钟前,他正在西面的十字路口执勤,一位小伙子告诉他有位老汉倒在桥上了。随后,他连忙跑到现场,发现老汉



老汉倒地20分钟,围观群众不敢上前搀扶

趴在地上一动不动,叫喊也不出声,“不知道伤势如何,我也不敢动他。”于是,该协管员连忙拨打了120。下午3点21分,记者看到120救护车呼啸而来,经急救人员检查,老人还有气息,随后将其抬上担架送往医院救治。

昨晚6点多,记者从南通市第

二人民医院急诊室了解到,该老汉脸部轻微受伤,送到医院的时候人已经清醒。“但他拒绝治疗,帮他缝了两针又被他自己扯掉了。”医生告诉记者,老汉应该是喝醉了酒,不太清醒,最后医疗费都没给就走了。

快报记者 陈泓江 陈莹文/摄

# 20个“农家窝窝头”卖320元

## 吴江天价菜单引网友惊叹

近日,一个名为《吴江史上天价菜单出炉,320元请你吃窝窝头》的帖子引发网友惊叹。帖子中的账单照片显示,19个菜花了4290元,仅“农家窝窝头”就要320元。昨天,吴江市物价局有关负责人表示,只要餐厅在顾客就餐前告知价格,就不属价格欺诈。

### 网帖:19个菜花了4290元

帖子中的照片转载自微博,照片展示了一份抬头为“吴江静思园”的结账菜单,上面的价格不禁让人咋舌:太湖虾420元、静思肉圆320元、香菜塘鲤鱼340元,

最便宜的菜芦蒿香干也要40元。最吸引人眼球的莫过于一道名为农家窝窝头的菜了,价格竟有320元。记者数了数,这张账单上19个菜,总价格为4290元。

### 餐厅:对方接受人均最低消费200元

经记者调查,该账单上的餐厅为吴江静思园内部的私人会所“鲈乡阁水上餐厅”。昨天上午,记者电话采访了该餐厅餐饮总监来经理。来经理称,这桌客人在订餐时,就已告诉他们人均最低消费200元,对方也表示接受。

为何窝窝头的价格能卖到

320元?来经理表示,“所谓的窝窝头是我们的招牌菜,每个里面都有一大块红烧肉,佐以我们特制的酱汁,一份是160元,10个,给他们上了2份。”

### 物价局:如果就餐前告知价格,就不属欺诈

吴江市物价局价格举报中心朱主任表示,只要餐厅菜价明码标价并按照标注价格执行就没问题。“在这件事中,如果餐厅在消费者就餐前就已经告知人均200元的最低消费,那就不算侵犯消费者的知情权,消费者自己负有一定责任。” 快报记者 李铮

# 连捅13刀致人死亡

## 男子是否故意杀人引激辩

### 536人联名称:性质比药家鑫更恶劣

2011年8月3日晚8时许,扬州市江都区邵伯镇发生一起凶杀案,犯罪嫌疑人陈志在邵伯镇一家名为“飞毛腿食坊”的饭店内持刀捅向和他一起吃饭的王某某,致王某某左心室破裂死亡。昨天上午10点,扬州市中级人民法院对此案进行了公开审理,就此案的定罪及量刑,争议双方进行了一系列辩论。

□快报记者 丁宇

### 案件回放

## 捅人13刀后冲上汽车逃走

2011年8月3日晚,扬州市江都区邵伯镇一家名为“飞毛腿食坊”的饭店内发生一起血案,中年男子陈志在持刀伤人后冲上一辆黑色汽车逃逸。最终犯罪嫌疑人陈志在镇江被警方抓获,并于2011年8月5日被扬州市公安局江苏油田分局依法刑事拘留。

而被陈志砍伤的王某某在2011年8月3日晚就因急性心包填塞合并大出血,抢救无效死

亡。经鉴定,死者被连捅13刀,其中8刀是以王某某心脏为中心。据了解,王某某生前与陈志认识,案发当晚陈志与王某某相约到邵伯镇吃饭。王某某于2011年8月3日下午5点左右将两瓶酒送到邵伯“飞毛腿食坊”,后陈志与另外一人到达饭店,与陈志同行的另外一人因为有事先离开饭店,陈志与王某某留下继续吃饭喝酒,随后不久便发生血案。

### 争议焦点

## 1 是有预谋杀人还是酒后失控?

争议焦点之一是:陈志当时的行为到底属于有预谋的直接故意杀人还是酒后失控?

受害者的诉讼代理人提出,陈志的行为是有预谋的直接故意杀人。他认为,陈志逃逸时挟持车辆车主王某的证词中有一句话:“他在一年之前把我打得半死,我等了一年才把仇报了。”这句话是陈志在劫持车辆后对王某所说,可以证实陈志的行为属于有预谋的故意杀人。

而辩护律师则表示,根据相

关人员的证词,当时陈志是与死者王某某一起喝酒,喝了有一瓶多,应该是两个人对半分,因此可以认为,当时陈志伤害王某某的行为并非故意,应该是在醉酒情况下进行,他认为陈志的行为属于酒后失控激情杀人。

公诉人提出,喝了酒并不能作为为犯罪嫌疑人减轻的借口,反而应该作为加重处罚的理由,他表示:“如果每个喝醉的人都可以以醉酒为借口胡作非为,那就会出现什么问题。”

## 2 是想置人于死地还是无所谓?

双方还有的争议便是,陈志在伤人过程中到底是想置人于死地还是持无所谓态度?

被害人的诉讼代理人认为,陈志在伤人时所砍的13刀有8刀正对心脏,可以说是想置人于死地。在服务员看到陈志伤人并大声呼喊的过程中,陈志曾追打服务员并威胁其不许报警,随后又

返回包厢继续刺杀被害人,并且曾用脚踢过被害人,手段凶残。

辩护律师则表示,在陈志伤人后,曾经走到隔壁包厢,要求隔壁包厢的一个顾客拨打120急救电话,这个细节隔壁包厢内的顾客可以证实。他认为,这个细节可以证明陈志并不是有预谋地想直接置王某某于死地。

## 3 归案后有没有如实供述罪行?

被害人的诉讼代理人认为,陈志在归案后并没有如实供述自己的罪行。他表示,陈志对很多重要细节都是避重就轻,很多事情都以自己记不清了作为借口,

明明砍了王某某13刀,他却表示只砍了2刀。

辩护律师则认为,陈志当时系醉酒,有些记忆模糊,而归案后供认的事实,是如实供述的。

### 被害人家属

## 将放弃刑事附带民事诉讼

对此案,死者家属表示经过被害人70多岁母亲立下的字据,将放弃刑事附带民事诉讼,要求判处犯罪嫌疑人死刑立即执行。

在一份名为《强烈要求严惩杀害王某某的凶手的群众呼吁书》上共有536人的签名,他们认

为:“药家鑫案的犯罪性质没有陈志恶劣。犯罪后主动投案自首,其父母主动向被害人家属赔礼道歉并主动赔偿,而且药家鑫犯罪动机不同,没有前科,有若干从轻情节,仍被判处死刑。”此次庭审结束,法院宣布案件将择日宣判。